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Zákon o nemocenském pojištění
Ošetřovné:
– Zaměstnanec  ošetřuje:

• Nemocného člena rodiny (pokud jeho zdravotní stav
vyžaduje péči nezbytně druhou osobou)

• Dítě mladší 10 let

– Poskytuje se na dobu prvních 9 kalendářních
dnů

– Za kalendářní den je ošetřovné 60%
redukovaného vyměřovacího základu.



Zákon o nemocenském pojištění
Příklad výpočtu ošetřovného:
Vyměřovací základ zaměstnance v rozhodném období byl 280 000 Kč.
Zjistěte: zredukovaný denní vyměřovací základ, ošetřovné za devět
kalendářních dnů. Zaměstnanec pracuje v podniku 5 let.
__________________________________________________________________________________________________________________

Výpočet: Denní vyměřovací základ (DVZ) vypočítáme jako podíl
vyměřovacího základu zaměstnance a rozhodného období:
280 000 / 365 = 767,12; zaokrouhleno na celé Kč je to 768 Kč.
Redukovaný denní vyměřovací základ  (RDVZ) činí 90 % do 786 Kč;
768  x 0,9 = 691,2; zaokrouhleno na celé Kč 692 Kč.
Ošetřovné za den:  RDVZ x 60%, tj. 692 Kč x 0,6 = 415,2 Kč;
zaokrouhleno 416 Kč.
Za devět kalendářních dnů činí ošetřovné: 416 Kč x 9 dnů = 3 744 Kč.



Zákon o nemocenském pojištění

Peněžitá pomoc v mateřství (PPM)
• Nemocenské pojištění trvá alespoň 270 dnů
• U OSVČ 180 dnů
• Vyplácí se po dobu:

– 28 týdnů, u pojištěnky, která porodila dítě
– 37 týdnů, u pojištěny, která porodila dvě a více dětí
– 22 týdnů, u pojištěnce, který převzal do péče dítě
– 31 týdnů, u pojištěnce, který převzal do péče dvě a více dětí

• 1. redukční hranice se započítává 100%.
• Z RDVZ je PPM 70 %



Zákon o nemocenském pojištění

Příklad výpočtu Peněžité pomoci v mateřství:
Vyměřovací základ zaměstnankyně v rozhodném období byl 280 000
Kč. Zjistěte: Peněžitou pomoc v mateřství na jeden kalendářní den a za
měsíc (30 dnů). Zena pracuje v podniku 5 let.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________

Denní vyměřovací základ (DVZ) vypočítáme jako podíl vyměřovacího
základu zaměstnance a rozhodného období: 280 000 / 365 = 767,12;
zaokrouhleno na celé Kč je to 768 Kč.
Redukovaný denní vyměřovací základ  (RDVZ) činí 100 % u 1.
redukčního pásma, tedy 768 Kč za den.
Peněžitá pomoc v mateřství je RDVZ x 70 % , tj. 768 x 0,7 = 537,6
= 538 Kč
PPM za kalendářní měsíc činí 538  Kč x 30 = 16 140 Kč.



Příklady:
1) Vypočítejte nemocenské dávky zaměstnance, který je zaměstnán

3 roky u stejného zaměstnavatele, jehož rozhodný příjem činí
250 000 Kč za rok. Zaměstnanec je nemocný od 1.3. 2009 do
15.5. 2009.

2) Vypočítejte nemocenské dávky u zaměstnance, pro kterého platí
stejné podmínky a doba pracovní neschopnosti jako v příkladu 1.,
ale rozhodný příjem zaměstnance je 500 000 Kč.

3) Vypočítejte PPM pro zaměstnankyni, která splňuje podmínky
nároku a její rozhodný příjem je 245 000 Kč. Porodila jedno dítě a
není samoživitelka.



Děkuji za pozornost.


